

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ЧЕТВЕРГ
2
ДЕКАБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДАДИМ РОДИНЕ 31,2 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ НАКОПЛЕНИЙ!

Боевая задача работников промышленности

Патриотическое соревнование за досрочное выполнение сталинской пятилетки изобилует много численными примерами трудовой доблести и творческой инициативы трудящихся. Советские люди кровно заинтересованы в том, чтобы раньше срока осуществить великий план работ послезавтрашней пятилетки, о том, чтобы еще больше поднять экономическую мощь социалистического государства.

Забывая о могуществе родного государства, советские люди именуют и успешно разрешают грандиозные хозяйственные, технико-экономические задачи. Искать, творить, приходить к движению все новые и новые резервы — это потребность советского человека. Нет такого предприятия в нашем городе, где бы не велась успешная поисковая, более совершенная, более производительная и более экономичная методика ведения производств и организации труда, новых и новых возможностей для дальнейшего снижения себестоимости и увеличения социалистических накоплений.

Ведущее место в этой борьбе занимают экскаваторостроители. По примеру москвичей они брали обязательство — в нынешнем году дать Родине путем сверхпланового снижения себестоимости продукции восемь миллионов рублей. Экскаваторостроители остались верными своему слову. Это обязательство они не только выполнили, но и перевыполнили. С неутомимой энергией ведут борьбу за сверхплановое и экстремное абельмановцы. Идет так же, как и экскаваторщик, перевыполнивший свое обязательство по сверхплановым накоплениям. Эта фигура со всей убедительностью говорит о том, что широкие массы трудящихся все более осознают исключительную важность и государственное значение режима экономии в условиях социалистической системы хозяйства.

Рабочие и служащие промышленных предприятий нашего города, подтянув плечи москвичей, дали клиентские слова вождю народов товарищу Сталину — добиться дальнейшего повышения производительности труда, сверхпланового снижения себестоимости продукции и таким образом получить

в 1948 году 31,2 млн. рублей накоплений. С честью выполнить свое обязательство — такова боевая задача работников промышленности.

Интересы советского государства, интересы народа требуют, чтобы каждый командир производства еще и еще раз пристроился проверил сколько расходует сырья, материалов, топлива, электроэнергии, инструмента на единицу продукции, критически оценил размер трудоемкости каждого изделия, степень загрузки оборудования. Необходимо настойчиво бороться против излишеств, устранить потери, покончить с расточительностью. Покончить с ней не везде по-настоящему включились в борьбу за экономию. Здесь речь идет, главным образом, о заводе имени Киркиж. Принятое им социалистическое обязательство по сверхплановым накоплениям пока что не соответствует такому размаху работы, который должен обеспечить выполнение обязательства. Например, сумма прибыли, полученная в октябре, составила всего навсего два процента к плану. Причина кроется в том, что на заводе недостаточно энергично внедряется новая техника, механизмируются трудоемкие процессы; значительное улучшение требует планирование производства; руководство некоторых цехов недостаточно относится к расходу материальных средств и материальных ценностей. Партийный комитет и заводской профсоюз должны сейчас обратить особое внимание на отсталые производственные участки, где до сих пор не научились дорожить государственным рублем.

Считанные дни остались до нового 1949 года. На предприятиях города с новой силой развертывается социалистическое соревнование, рождающее славные патриотические дела. Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации должны встать во главе этого нового трудового подъема масс. Тем самым мы успешно решим одну из важнейших хозяйственных и политических задач — выполнение обязательства по сверхплановым накоплениям, как могучего средства в управлении сил родного социалистического государства.

И. Леонтьев.

Внедрение передовых методов труда

Успешно закончив обучение рабочих правильной организации рабочего места, приеме и сдаче смены, абельмановцы перешли к внедрению массовых стахановских приемов: ликвидация обрывов, ставка ровницы, смена и зарядка челнока. Стахановки Колакова, Климова, Кромечкина, Кудрякова, Мартынова, Соболева, Андреева, Сорокина непосредственно

на рабочем месте показывают ткачихам, банкоброшницам, валяльщицам, каким образом можно быстро выполнять ту или иную операцию.

Внедрение стахановских методов поможет абельмановцам выполнить свое новое обязательство — дать Родине семь миллионов рублей сверхплановой прибыли.

И. Леонтьев.

153 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Призыв москвичей начать соревнование за вскрытие новых источников получения экономии с удовлетворением был встречен всеми работниками 3-й станции пути Ковровского железнодорожного узла. Своё обязательство бороться за экономично железнодорожники подкрепляют делом. За счет скоростного и более совершенного метода ведения среднего ремонта пути коллектив дис-

танции уже сэкономил 153 тысячи рублей.

Сейчас рабочие и служащие дистанции начали борьбу за выполнение нового обязательства. Оно заключается в том, чтобы за счет более разумного расходования средств, отпущенных на очистку путей от снежных заносов, сэкономить 10 процентов всех этих средств.

В. Пирогов.

Вклад рационализаторов

Рационализатор Э. Скаваторного завода внесли значительный вклад в выполнение социалистического обязательства — экскаваторостроителей по сверхплановому снижению себестоимости продукции. Как известно, за истекшие месяцы коллектив завода для Родины 8 миллионов в 160 тысяч рублей прибыли, а обязательство было дано 8 миллионов.

Сейчас рационализаторы продолжают бороться за экономично производственных средств, за повышение производительности труда. Недавно рационализатор Боженов закончил новую работу по усовершенствованию технико-логического процесса изготовления детали «крюштейна». Его предложение увеличивает производительность труда в два раза, экономит 10900 рублей.

Инженер Куриков предложил новый кондуктор для сверловки деталей, снизившая трудоемкость на 15 процентов. И выс предложение рационализаторов Омехина и Мурашова сберегли заводу 150 тысяч рублей.

Г. Кручинин.

ЦЕХ ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

Рабочие и служащие цеха № 50 завода имени Виркижи взяли на себя обязательство встретить День Сталинской Конституции завершением годового программ.

Вскрывая дополнительные резервы производства, настойчиво развивая товарищескую взаимную помощь, техническую учебу, коллектив цеха в день, из квартала в квартал шел по пути роста высокопроизводительных сил, которые давали ему возможность перевыполнить задание, приблизить сроки досрочного осуществления своего обязательства.

26-го ноября цех закончил годовую план. Эта победа была завоевана стахановским трудом людей. Большинство производственных цехов работали так, как трудилась передовые старожановки Буяков, Большаков, Быкова, Мешалкин, Фомина, которые ежедневно перевыполняли задание в полтора — два раза и больше.

Радуясь своим успехам, коллектив передового цеха начал дружную борьбу за то, чтобы до конца года дать государству 60 тысяч рублей экономии.

М. Булатова.

Сберегая производственные материалы

Коллектив «Иппоши» обув постоянно заботится не только о росте производительности труда, качества продукции, но и об экономном расходовании производственных материалов. Они понимают, что каждый сэкономленный килограмм и сантиметр кожи — это лишняя обувь для населения нашего города.

Характерным примером может служить работа коллектива

в ноябре. Только за 25 дней мастера-сапожники сберегли 18 килограммов жесткой кожи, 455 дециметров верх-й кожи и 635 дециметров подкладочного материала. Сэкономив такое количество пошивочного материала, коллектив имел возможностьшить дополнительно к плану еще 35 — 38 пар обуви для трудящихся города.

Г. Иванов.

„Ничего не видно“...

На заводе имени Киркижи недавно проходил месячник по вскрытию внутренних резервов в производстве. Начальник цеха тов. Ситник ничего не сделал для подотворного проведения этого мероприятия в своем цехе. Как же люди, работающие там, Ситнику, обычно говорят, что они не видят дополнительных возможностей для получения сверхплановых накоплений.

(Из письма рабкора).



Растет и ширится движение
За накопления сверх плана,
А Ситник всем на удивление
Твердит одно, твердит упрямое:
— Мы в положении, поверьте,
внутрицеховом,
Возможностей, ей-ей, не видим
дополнительных!

Рас. А. Важилова.

В колхозах района

Учителя-агитаторы

Для работы среди избирателей в селениях Малышевского сельсовета местная парторганизация выделила сорос человек. В числе агитаторов много беспартийных товарищей.

В политической работе среди населения привлечены все учителя малышевской, сергейцевской и ручьевской школ. Учительница тов. Ботомина избещательные уже провела первые беседы по положению о выборах народных судов.

Интересная лекция

Адвокат юридической консультации т. Трелин в великовской избещательные прочитал лекцию на тему «Охрана социалистической и личной собственности и ее законность».

Лекция вызвала большой интерес у слушателей. Было задано много вопросов, на которые лектор дал соответствующие разъяснения. Присутствовало на лекции около 70 человек.

В. Серов.

Засапают удобрения

Колхоз «Искра Ленина» Сангидского сельсовета из года в год добивается повышения плодородия своих полей. Этому много способствует хорошая заправка почвы минеральными удобрениями. Готовясь к посевной кампании будущего года, колхоз заасапает минеральные удобрения для подкормки своих посевов. В течение последнего квартала колхозом «Искра Ленина» со склада «Рафсельхозснаб» вывезено 35 тонн минеральных удобрений различного вида.

Д. Николаев.

5 тысяч возов навоза

Колхозы Осиповского сельсовета начали массовую вывозку удобрений на свои поля. Это мероприятие проводят все сельхозартели сельского совета. Понимая, какое важное значение в деле повышения урожайности играет навоз, колхозники стараются как можно больше вывезти этого удобрения. Всего по колхозам сельсовета вывезено пять тысяч возов навоза. Только сельхозартель «Достижение» вывезла на свои поля 2030 возов.

Колхоз «Коммунар» Алексеевского сельсовета первым в сельсовете начал вывозку удобрений на свои поля. Артель уже вывезла весь навоз со скотного двора и начала вывозку со дворов колхозников.

С. Сухов.

Дорожное строительство

В улучшении состояния дорог участвуют колхозы Смолинского сельсовета. Члены сельхозартели «Путь к коммуне» заготавливают и вывозят брусчатку для ремонта шоссеиной дороги. Колхозники артели «Красный хутор» производят пилю и подвозку леса для строительства местос.

А. Вонина.

Вопрос партийной учебы на собрании

Без надзора

Очень неприглядно выглядят конный двор колхоза имени ОГПУ Дмитрия Глебова. То, что председатель колхоза Козырев называет крышей двора, совершенно не оправдывает этого названия. Соломенный покров двора сделан так, что он не спасает животных ни от дождя, ни от снега, поэтому в стоках полно воды.

Колхозные лошади совершенно обезличены. Нет ни одного человека, который бы отвечал за лошадей. Конный двор не охраняется не только днем, но и ночью. На конном дворе нет ни одной уздечки, а вся упряжь роздана по домам колхозников. Уход за животными не организован, кормят и поят их веревочно и кое-как.

Удивительно, как правление колхоза и его председатель Козырев могут оставаться безучастными к такому положению на конном дворе. Они постоянно жалуются на низкую производительность своих лошадей, а разве могут лошади хорошо работать при таком уходе?

А. Коздратыев

Федорова распоясалась

В автотранспортной конторе работает сменным диспетчером некто Федорова. О грубостях этой молодой работницы клеветы не раз заваяла администрации, говорилось и на собраниях конторы. Аттестационная комиссия при аттестации работницы конторы также отметила грубость Федоровой. Но Федорова не исправилась. Наоборот, чувствуя покровительство начальницы конторы, она начала грубить смелее, и до того распоясалась, что притумачивает различные провахи людям, которые к ней обращаются, держит себя вызывающе при разговоре с клиентами.

Неужели Федорова такой незачинный работник, что начальнику конторы жалко с ней расстаться.

Надо строго одергивать таких самодуров, поворающих трудовую коллективу.

А. Сторожов

Об итогах отчетно-выборных комсомольских собраний

В комсомольских организациях предприятий, учреждений и артелей нашего города проходят отчеты и выборы руководящих органов. Отчеты и выборы комсомольских органов имеют особо важное значение, т. к. они открывают полосу широкой и разносторонней подготовки к XI съезду ВЛКСМ — в этому крупнейшему политическому событию в жизни комсомола, советской молодежи.

Отчеты и выборы комсомольских органов, вся подготовка к XI съезду ВЛКСМ, должны проходить под знаком дальнейшего улучшения работы комсомола по воспитанию молодежи в духе коммунизма, беззаветной преданности Родине, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Серьезные задачи встают

Перед комитетами комсомола в связи с отчетно-выборными собраниями в первичных организациях. Важное собрание нужно тщательно подготовить, провести в срок, организованно и на высоком уровне.

В социальном, некоторые комитеты комсомола к этому важному мероприятию подготовились слабо. Об этом говорит тот факт, что общегородской график проведения отчетных собраний не соблюдается. Имеются факты, говорящие о плохой подготовке собраний. Некоторые секретари комитетов ВЛКСМ имеют тенденцию всю подготовку и техническую работу отложить на последние дни, слабо привлекают к этой работе актив. Комитеты ВЛКСМ завода имени Киркиж и фабрики имени Абельмана в частности, не серьезно отнеслись к подготовке докладов и решений.

Коммунисты и беспартийные руководители фабрики, цехов, смен и отделов посещают семинар по экономическим вопросам, организованный при парткоме фабрики.

В ряде кружков и школ низка посещаемость. В кружке пропагандиста тов. Панкратова она не превышает 60 процентов. 2-го ноября занятие не состоялось вовсе, а причина тому нехватка слушателей. Неблагополучно и в кружке пропагандиста т. Филимонова. Тот и другой кружки на два занятия отстали от других, от программы.

Коммунисты тт. Шальнов, Олдинова, Жуков и Вилзев, являющиеся слушателями сети партийного просвещения, не посещают занятия кружков. Казалось бы, это должно встревожить парторганизацию предельного отдела и ее секретаря тов. Колесова. Но ничего подобного не случилось. Здесь продолжают лишь регистрировать факты и не принимают конкретных мер к непосещаемым. Точно такое же отношение к непосещаемым имеет место в парторганизации ОРСа фабрики и в отделе главного механика.

На днях вопрос о состоянии партийной пропаганды здесь обсуждался на общефабричном собрании коммунистов. В прениях по докладу секретаря партбюро тов. Самойлова выступили тт. Услова, Колесова, Козлова, Леонтьев, Голубева, Панкратов и Демин. Они делились опытом постановки работы кружков и школ, говорили о причинах, порождающих недостатки в работе сети партийного просвещения.

В своем решении партийное собрание наметило конкретные мероприятия, которые, при условии их выполнения, позволят выявить недостатки, лучше поставить дело партийной пропаганды.

К. Горюнов

Лекции инженеров

На последних занятиях этого семинара, который работает один раз в неделю, лекции читали инженеры фабрики тт. Очеретянная и Удалов, директор фабрики тов. Соловьев.

Медлительность в проведении собраний чувствуется в организациях ВЛКСМ железнодорожного узла, где из четырех собраний проведено лишь одно. Это же имеет место в городских учительских комсомольских организациях.

Там, где отчетные собрания состоялись, они показали возросшую активность комсомольцев, их требовательность к руководящим комсомольским работникам. Из проведенных 40 собраний 18 секретарей цеховых организаций заменены лучшими, активными, политически грамотными комсомольцами.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Семинар агитаторов омены проведено партбюро ткацкого отдела фабрики. Секретарь партбюро тов. Бузников рассказал собравшимся, как подготовить и провести беседу с рабочими в цехе.

Совещание с партгруппорганами состоялось в той же парторганизации по вопросам о роли партгруппы в борьбе за качество выпускаемой продукции и о руководстве комсомольских организациях.

На другой же день после этого совещания вышел специальный номер стенгазеты «Голос цеха», посвященный лучшему качеству продукции.

Присутствия к работе бригады по проверке внецеховой работы инженера Козлова в ткацком отделе. Это мероприятие проводится по инициативе парторганизации. Обсуждая вопрос на своем заседании, партбюро ткацкого отдела фабрики выдвинуло для руководства бригадами лучших коммунистов-производственников.

Расширенное заседание партбюро фабрики состоялось по вопросу о производственных и бытовых нуждах молодежи производственников. В обсуждении вопроса приняли участие хозяйственные руководители производства, начальники цехов, а также воспитатели.

Оживлено партийное руководство добровольными обществами трудящихся фабрики. Активизируется работа ДОСАРМ в ткацком отделе. Здесь во всех цехах, а внутри цехов — во всех сменах, созданы советы. Ведется работа по оформлению кружков и запись в члены организации.

Не один десяток лет работает на фабрике коммунист Е. Г. Гушов. Он мастер предельного цеха, хороший рационализатор. Цех, которым руководит т. Гушов, еще в октябре выполнил годовой план.

Лекции и инструментами на производстве.

Секретария комсомольских организаций, где еще не прошли отчеты и выборы, необходимо обратить серьезное внимание на соблюдение принципов внутрисоюзной демократии. На собраниях и конференциях не должно быть места парадности и шумихе, они должны проходить в деловой, рабочей обстановке.

Отчеты и выборы комсомольских органов — серьезный экзамен для комитетов комсомола, проверка их умения руководить оперативно, целеустремленно, конкретно. И этот экзамен надо выдержать с честью. Выборы комсомольских органов проходят в обстановке трудового и политического подъема молодежи и нет сомнения, что они помогут закрепить этот подъем с тем, чтобы каждая организация достойно встретила XI съезд ВЛКСМ.

М. Малов, зав. оргинструментальным отделом ГК ВЛКСМ.

— Хорошая нынче охота, — говорят бывшие охотники.

И действительно, в этом году неплохо в охотничьи угодья. Заметно развилась пушная зверь Следя зайца, дикие бекасы летают по полям и перелескам. Неглубокий снег, что лежит уже три недели, обволакивает изредка легкой полой, и относительно тепло также способствует удачно поохотиться, раздаться после труда каждому, кто любит этот увлекательный вид спорта.

В этом сезоне метко стреляют многие охотники. Особенно удача сопутствует охотникам завода имени Киркиж.

С начала осенней охоты мастер завода А. А. Исаев убил 21 зайца, а мастер И. Е. Курьков — 12. Слесарю А. Я. Машинину удалось поохотиться 24 зайца и лису. Около 20 зайцев убил токарь И. А. Шаров, а токарь Ф. И. Тяглов его молодец белочку «Найка» — 33 бека. Выхватил же Густов М. И. охотился счастливо и принес кроме 8 зайцев жерного барсука.

Также с трофеем возвращается с охоты Ф. Л. Кривен, рабочий райко: ребе ю-а и лесник Кузиков П. С. Коушев убил 5 лис и около 10 зайцев, Кузовков — 8 бека.

И днях несколько бригад охотников выехали в район для уничтожения серых хищников — волков.

И. Алексеев

Молодежный духовой оркестр

При клубе имени Ленина организован кружок духовой музыки. В кружке занимается исключительно молодежь. Эскаваторный завод, в большинстве комсомольцев. Будущие музыканты духового оркестра овладевают выбранными инструментами и изучают ноты. Кружком руководит клубный капельмейстер А. Н. Лебедев.

Уголок натуралиста

Наши зеленые друзья

2. СТОЛЕТНИК — древовидный (Алое аборосценг).

Родина столетника — Южная Африка (Капская земля), он относится к семейству — лилейных, любит солнечное положение. Состав почвы, как для фуксии, но с прибавкой битого кирпича. Зимой умеренная поливка. По временам поворачивать. Размножается черенками — побегами. Считается лекарственным растением. Сочные листья без кожицы прикладывают к нарывам, червям и ожогам. Солят от зловония, против диареи и как жаропонижающее. Микстура из сока алое с прованским маслом и медом применялась против туберкулеза. Цветет в феврале — марте красивыми красными цветками.

3. ФУКСИЯ (фуксия габлова). Родина фуксии — Южная Америка (Перу), она относится к семейству бегониевых, любит плодородное, влажностное положение. Любит землю, составленную из одной части дерновой, одной части листовой и одной части песка. В феврале полезно пересаживать в свежую землю и подсаживать. Средние черенки годятся для размножения. Черенки хорошо развиваются на грядках. При опрыскивании дает съедобные ягоды. Имеются красивые мажорные формы цветов, а также плакучие для украшения стен.

А. Бутраков

*) Плодо-жене. Сч. «Рабочий клич» № 231.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСК — НА ГАЗЕТУ — «РАБОЧИЙ КЛИЧ» на 1949 год.
(Цена на один месяц 4 рубля 35 копеек, на год — 52 рубля 20 копеек).